

习近平会见澳门特别行政区行政、立法、司法机构负责人

新华社澳门12月19日电 (记者朱基钗 赵博)国家主席习近平19日下午在澳门会见澳门特别行政区行政、立法、司法机构负责人。

习近平表示,5年来,在贺一诚行政长官带领下,澳门行政、立法、司法机构全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,严格依照宪法和基本法施政,各司其职、务实有为,为澳门的繁荣稳定发展做出了大量工作,成绩可圈可点、有目共睹。中央政府充分肯定、高度评价本届特别行政区政府的工作。

习近平强调,经过历届特别行政区政府团结社会各界接续奋斗,澳门实现了跨越式发展,“一国两制”在澳门的实践取得了巨大成功。事业是一代接一代人干出来的。希望大家今后不论在什么岗位,都全力支持新一任行政长官

和新一届特别行政区政府依法施政,继续助力澳门发展,为建设更加美好的澳门贡献力量。

当天下午,习近平还会见了澳门特别行政区纪律部队代表。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王东峰、夏宝龙等参加上述会见。

澳门特别行政区行政长官贺一诚、候任行政长官岑浩辉也参加有关会见。

新华社澳门12月19日电 (记者杨依军 李奕芳)国家主席习近平19日下午在澳门会见了前来出席庆祝澳门回归祖国25周年活动的香港特别行政区行政长官李家超。

习近平表示,“一国两制”实践已经进入新阶段,香港、澳门应该展现更大作为、实现更好发展,要互学互鉴,加强交流合作,开创更光明前景。

习近平指出,国家对香港有很高的期待。希望李家超行政长官和特别行政区政府稳健施政,全力拼经济、谋发展,奋力创造香港新的辉煌。

李家超感谢习近平主席的接见,表示将努力带领香港拼经济、谋发展,切实改善民生,积极参与粤港澳大湾区建设,更好融入国家发展大局。

蔡奇、夏宝龙等参加会见。

习近平会见澳门社会各界代表人士

新华社澳门12月19日电 (记者杨依军 赵博)国家主席习近平19日下午在澳门会见澳门社会各界代表人士,对大家为澳门保持长期繁荣稳定作出的贡献表示感谢,希望大家继续团结奋斗,创造澳门新的辉煌。

当天下午,习近平还会见了中央驻澳机构和主要中资机构负责人。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王

小洪、王东峰、夏宝龙等参加有关会见。

全国政协副主席何厚铨,澳门特别行政区行政长官贺一诚、候任行政长官岑浩辉、前任行政长官崔世安也参加有关会见。

新华社澳门12月19日电 (记者朱基钗 刘刚)国家主席习近平19日下午在澳门会见了全国政协副主席何厚铨和澳门特别行政区前任行政长官崔世安。

习近平对何厚铨和崔世安表示,回归祖国25年来,澳门变化很大,成绩有目共睹。你们先后担任行政长官,带领特别行政区政府和社会各界,

习近平会见何厚铨和崔世安

新华社澳门12月19日电 (记者朱基钗 刘刚)国家主席习近平19日下午在澳门会见了全国政协副主席何厚铨和澳门特别行政区前任行政长官崔世安。

习近平对何厚铨和崔世安表示,回归祖国25年来,澳门变化很大,成绩有目共睹。你们先后担任行政长官,带领特别行政区政府和社会各界,

坚定维护国家安全,保持澳门繁荣稳定,为这里的长远发展打下了很好的基础。澳门有今天的良好局面,你们作出了很大贡献。

习近平指出,希望你们支持新一任行政长官和新一届特别行政区政府依法施政,支持爱国爱澳力量发展壮大,促进澳门和内地交流合作,向国际社会宣传中央方针政策,介绍澳门规划蓝图,讲好澳门故事,为“一国两制”实践行稳致远继续作贡献。

何厚铨和崔世安感谢习近平主席的关心和鼓励,表示将始终坚持服务澳门和国家,全力支持新一任行政长官和新一届特别行政区政府团结带领社会各界开创澳门发展新局面。

蔡奇、夏宝龙等参加会见。

新华社澳门12月19日电 (记者朱基钗 刘刚)国家主席习近平19日下午在澳门会见了全国政协副主席何厚铨和澳门特别行政区前任行政长官崔世安。

习近平对何厚铨和崔世安表示,回归祖国25年来,澳门变化很大,成绩有目共睹。你们先后担任行政长官,带领特别行政区政府和社会各界,

习近平会见李家超

新华社澳门12月19日电 (记者杨依军 李奕芳)国家主席习近平19日下午在澳门会见了前来出席庆祝澳门回归祖国25周年活动的香港特别行政区行政长官李家超。

习近平表示,“一国两制”实践已经进入新阶段,香港、澳门应该展现更大作为、实现更好发展,要互学互鉴,加强交流合作,开创更光明前景。

习近平指出,国家对香港有很高的期待。希望李家超行政长官和特别行政区政府稳健施政,全力拼经济、谋发展,奋力创造香港新的辉煌。

李家超感谢习近平主席的接见,表示将努力带领香港拼经济、谋发展,切实改善民生,积极参与粤港澳大湾区建设,更好融入国家发展大局。

蔡奇、夏宝龙等参加会见。

新华社澳门12月19日电 (记者杨依军 李奕芳)国家主席习近平19日下午在澳门会见了前来出席庆祝澳门回归祖国25周年活动的香港特别行政区行政长官李家超。

习近平表示,“一国两制”实践已经进入新阶段,香港、澳门应该展现更大作为、实现更好发展,要互学互鉴,加强交流合作,开创更光明前景。

习近平指出,国家对香港有很高的期待。希望李家超行政长官和特别行政区政府稳健施政,全力拼经济、谋发展,奋力创造香港新的辉煌。

李家超感谢习近平主席的接见,表示将努力带领香港拼经济、谋发展,切实改善民生,积极参与粤港澳大湾区建设,更好融入国家发展大局。

蔡奇、夏宝龙等参加会见。

新华社澳门12月19日电 (记者杨依军 李奕芳)国家主席习近平19日下午在澳门会见了前来出席庆祝澳门回归祖国25周年活动的香港特别行政区行政长官李家超。

习近平表示,“一国两制”实践已经进入新阶段,香港、澳门应该展现更大作为、实现更好发展,要互学互鉴,加强交流合作,开创更光明前景。

习近平指出,国家对香港有很高的期待。希望李家超行政长官和特别行政区政府稳健施政,全力拼经济、谋发展,奋力创造香港新的辉煌。

李家超感谢习近平主席的接见,表示将努力带领香港拼经济、谋发展,切实改善民生,积极参与粤港澳大湾区建设,更好融入国家发展大局。

蔡奇、夏宝龙等参加会见。

“新家热乎又安全” ——多地推进灾后重建见闻

新华社记者 周圆 多蕾

确保受灾群众安全温暖过冬是一项硬任务。

日前,记者跟随国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部组织的“重建家园 温暖过冬”主题采访活动走进甘肃省积石山县、辽宁省建昌县和青海省民和县,实地探访灾后恢复重建进度、受灾群众温暖过冬保障情况。

积石山县,一场大雪刚过,寒凝大地。在大河家镇四堡子新村集中安置点,村民韩少明一大早热得只披着件单衣。

“家家家电陆续到齐,老家移栽过来的花都存活了下来,新家越来越像样了。”记者来到韩少明家时,他正布置新买的柜子,查看花草的长势,屋内屋外忙活。亮堂的小院内,印有“乔迁之喜”的窗花格外醒目。

去年积石山6.2级地震中,韩少明家的房子被损毁。通过政府补助15万元、贴息贷款10万元,再加上自筹的5万多元,他选购了集中安置点内这栋128平方米的两层小楼。本以为新房要在明年才能建成,但让他惊喜的是,从破土动工到建成交付不到7个月的时间。10月底,一家人赶在入冬前搬进了新家。

住有所居是关键,保暖保供是重点。外墙做了保温,楼上楼下各配有一台空气能热风机,取暖高峰时段的电价只有市场价的一半……韩少明向记者细数新家的取暖情况,相较往年烧煤取暖,入住一个多月以来,他最大的感受是“新家热乎又安全”。

“我们把受灾群众如期搬入新居作为全年最大的民生工程,全力推进居民住房建设,绝不能让群众在板房里过冬。”积石山县县长马占彪介绍,目前全县13个集中安置点、10015套房已全部建成并交付使用,维修加固和原址重建任务也全部完成。此外,将楼房安置点集中供暖、平房安置点清洁取暖“煤改电”项目以及特殊困难群众临时救助相结合,多措并举保障群众温暖过冬。

灾后重建,生计问题是一件大事。建昌县养马甸子乡是有名的“香菇之乡”。“家家户户的收入基本都指望香菇。”养马甸子乡党委书记姚玉会介绍,今年8月,受特大暴雨引发洪灾影响,全乡近3000个香菇种植大棚中,约1030个进水,136个倒塌。

灾情发生后,当地干部和志愿者第一时间赶到大棚抢运菌棒、排水清淤;请来专家现场指导处理泡水的菌棒;县里补助每个受灾大棚10000元;建起香菇直播基地,每天能卖出2000多斤香菇……

经过一个多月的努力,全乡受损大棚在9月份全部完成重建。回流水村村民高登丰的大棚在9月上旬就修复完毕,走进他家大棚,一朵朵香菇升柄展伞,肥硕饱满。眼下,他雇了几位帮手几乎是一天一摘,“除去菌棒、人工费用,今年和往年一样挣10万元不成问题。”

灾后重建既着眼当下,也谋划长远。其中,基层应急管理能力建设是重中之重。在民和县赵木川村,村头新建起一座应急小站。站内,救生圈、手电筒、家庭应急包以及用于叫醒叫应的锣等各类抢险救援物资整齐摆放在货架上。“村上还建起一支十多人的应急小队,应急管理部门会定期举行救援技能培训,组织全村演练,我们安全感充实了不少。”应急小站负责人赵忠生说。

几十公里外的民和县第二全民健身中心,应急避难场所的标志屹立在入口处。体育场一角加盖起应急指挥室、应急饮用

水箱、医疗室、厨房等功能性用房。经过扩建改造,这里能同时容纳约2000人,并能在一段时间内保证人员的基本生活需求。

“一年来,我们总结梳理抗震救灾工作的经验教训,有针对性地实施一批自然灾害应急能力提升项目。”民和县应急管理局局长陈文合介绍,目前全县已建立应急小站20个,设立综合性应急避难场所36处,有力提升了基层应急管理能力。

灾后重建,更多力量正在汇集。国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部已全面启动2024至2025年度全国冬春救助工作,并会同财政部下拨52.72亿元中央自然灾害救灾资金。12月19日,2024年全国救灾和物资保障工作会议暨冬春救助工作会议召开,进一步部署救灾救助和岁末年初冬春救助工作。

应急管理部救灾司救灾处副处长李群介绍,今年全国受灾群众冬春需救助人数为3088万人,接下来将指导地方抓紧分配下拨中央冬春救助资金,确保在春节前将资金全面发放到户到人,让受灾群众能够安全温暖地过冬、过节。

(新华社北京12月19日电)

坚持以质取胜和发挥规模效应相结合

新华社北京12月19日电 (记者高敬)近日举行的中央经济工作会议提出,必须统筹好提升质量和做大总量的关系,夯实中国现代化的物质基础。这一重要论述为做好经济工作导向鲜明、意义重大。

质量和总量,是经济发展中最重要的关系之一。当前,我国正处在加快转型升级、推进高质量发展的关键阶段,必须辩证认识、科学统筹质量和总量的关系,坚持以质取胜和发挥规模效应相结合,把质的有效提升和量的合理增长统一到高质量发展的全过程。

坚持以质取胜和发挥规模效应相结合,是时代所需、现实所需。中国现代化对经济发展的质量、结构、规模都有很高要求。当前形势下,稳就业、防风险、惠民生,有效应对外部环境变化,都需要保持一定的经济增速,要牢牢围绕经济建设这个中心,以量的积累稳住经济发展基本盘。同时,面对新的使命任务和新的环境,要紧紧锚定高质量发展这个首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,坚持以质取胜,不断塑造竞争新优势。

坚持以质取胜和发挥规模效应相结合,我们有基础有条件有潜力。作为超大规模经济体,我国拥有巨大的经济体量、市场容量和产业配套能力,要用好超大规模市场优势和丰富的应用场景,发挥好科技创新引领作用,促进科技创新和产业创新深度融合,培育更多世界一流企业和先进技术,推动我国经济发展“质”“量”齐升、行稳致远。

坚持以质取胜和发挥规模效应相结合,需要坚持系统集成、协同配合,打出有力有效的政策“组合拳”。首次实施“更加积极的财政政策”、货币政策的14年来首次转向“适度宽松”、全方位扩大国内需求、以科技创新引领新质生产力发展……会议部署的一系列举措,既着力稳定预期、激发活力,稳定经济增长,又着眼长远发展,通过深化改革释放发展潜力,提高发展质量,充分体现了对“质”与“量”的科学统筹。

统筹好经济发展中质量与总量的关系,必须贯穿于全面建设社会主义现代化国家全过程。坚持不懈、久久为功,不断实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,将推动中国经济航船乘风破浪行稳致远。

(新华社北京12月19日电)



新华简讯

中日专家就福岛核污染水排水问题举行新一轮对话

新华社北京12月19日电 (记者温馨 许可)外交部发言人林剑19日在例行记者会上介绍,据了解,中日双方专家18日在北京针对日本福岛核污染水排水问题开展了第三次技术对话。

中国代表呼吁国际社会共同推动半岛问题政治解决进程

新华社联合国12月18日电 中国常驻联合国副代表耿爽18日在安理会朝鲜半岛问题公开会上表示,当前全球安全形势持续恶化,地缘政治空前紧张,朝鲜半岛局势更趋敏感复杂。在此背景下,国际社会应共同努力,推动半岛问题政治解决进程。



民政部部署开展慈善组织检查和执法工作

新华社北京12月19日电 (记者高蕾)记者12月19日从民政部获悉,民政部近日印发通知,要求各地民政部门加强慈善组织检查和执法工作。

通知指出,各地民政部门要对慈善组织开展有针对性地开展深入检查;对与慈善组织关联、涉嫌存在违法违规情形的有关社会组织进行延伸检查;对以开展公益活动

为宗旨和业务范围的其他社会组织进行延伸检查。

通知强调,要重点检查善款筹集、慈善财产管理使用、慈善项目实施和分支(代表)机构管理等情况;重点检查大病救助、弱势群体帮扶、教育、医疗等慈善活动和慈善项目。

通知要求,各地民政部门要依法依规

严肃查处慈善组织和其他社会组织违法违规行为。在检查和执法工作中发现相关人员涉嫌私分、挪用、侵占慈善财产,假借慈善、公益等名义或者假冒慈善组织从事诈骗、洗钱、非法集资等违法犯罪活动的,要第一时间将线索移交公安机关、纪检监察机关,配合有关部门依法严厉打击,加强行刑衔接,形成有力震慑。

服药期间,这些水果千万不能碰! 很多人不知道……

柚子、香蕉、西柚、苹果是很多人都爱吃的水果,不过服用某些药物期间,这些水果千万不能碰,否则可能危及健康。

某些水果中所含的特定成分,可能会在人体内与药物相互作用,从而导致各类不良反应。

吃药为什么要忌这些水果?

1. 西柚

西柚含呋喃香豆素,它会抑制肝脏中CYP3A4酶的活性,而这种酶是肝脏中负责代谢药物的酶之一。如果服药后再吃西柚,呋喃香豆素会导致酶活性降低或无法

起作用,从而延长药物在体内的时间,相当于加大了药物剂量,导致不良反应发生的风险增加。此外,西柚还含有黄酮类化合物,可以减少人体对某些药物的吸收。

目前,有超过85种药物会受到西柚的影响,其中大概一半可能导致严重不良反应,比如部分安眠药、抗癌药、抗生素、止痛药等。与西柚有近亲关系的柚子、橙子和青柠,在服用上述药物期间也须谨慎食用。

2. 香蕉

香蕉富含多种矿物质,如钾、镁和铁

等,正在服用保钾利尿药或补钾药物的患者应避免食用,否则可能会导致血液中钾的水平过高,从而引发高钾血症,还会对心血管系统产生抑制作用,引发肢体麻木、嗜睡疲惫等症状。此外,香蕉含5-羟色胺,它会降低胃酸的分泌水平,影响喹诺酮类抗菌药物的吸收。

3. 柿子

柿子是秋冬常见的水果,含有较多鞣酸,这种物质与铁剂发生反应生成鞣酸铁盐沉淀,影响药物吸收。而柿子与葡萄糖酸钙、乳酸钙颗粒等补钙类药

物同食,不仅会影响钙吸收,还易形成结石;与阿莫西林、头孢氨苄胶囊等抗生素类药物同食,则会刺激胃肠道。

4. 苹果

苹果富含维生素K,这对正在服用抗凝药物预防血栓的患者来说具有一定风险;还有一些含有大量有机酸的酸性水果,也不宜与碱性药物和磺胺类药物同服。

疾控科普 州融媒体中心 州疾控中心 合办

我国生态质量监测网络实现各省份全覆盖

新华社北京12月19日电 (记者高敬)记者19日从生态环境部获悉,生态环境部会同中国科学院组织开展了第二批生态质量综合监测站遴选工作,将116个综合站纳入全国生态质量监测网络。至此,共有171个综合站纳入全国生态质量监测网络,实现了31个省份和新疆生产建设兵团全覆盖,我国生态质量监测网络建设取得重要进展。

据悉,综合站在全国生态质量监测网络中发挥“控制性”作用,主要任务是“样地监测、积累数据;天地一体、地面验证;发现问题、服务

监管;专题研究、培养人才”。

第二批综合站中,生态环境部牵头的有60个,中国科学院牵头的有32个,其他单位牵头的有24个,涵盖森林、草地、湿地、荒漠、城市、农田、海洋等7大生态系统类型,其中87个位于生态保护重点监管区域及重要生态空间。

下一步,生态环境部将继续组织综合站申报与遴选工作,积极发挥综合站的作用,推动生态质量监测网络高效运行,为全面加强生态保护监管、建设人与自然和谐共生的美丽中国提供有力支撑。

教育部等部门开展查处涉研考违法有害信息专项工作

新华社北京12月19日电 (记者徐壮)2025年全国硕士研究生招生考试将于12月21日至22日举行。记者12月19日从教育部获悉,为积极营造清朗健康的全国研考网络环境,根据国家教育考试工作部际联席会议部署,教育部会同中央网信办、公安部联合开展查处涉研考违法有害信息专项工作。

已部署的涉研考违法有害信息包括:“免考入学获双证”“考试包过”“内部指标(计划、名额)”“保研(推免)政策大变化”等。

教育部、中央网信办、公安部郑重提醒,互联网不是法外之地,编造、散布网络谣言须承担法律责任。有关机构企业要认真履行信息内容管理主体

责任和社会责任,加强内容审核和网络谣言清理整治,全面排查清理有关贩卖所谓“试题答案”、组织考试作弊、招生诈骗等各类涉考违法有害信息,勿将社交平台变成滋生违法犯罪的温床,共同维护研究生招生考试秩序,营造清朗网络环境。

同时,提醒广大考生擦亮眼睛,从教育部和招生单位的官方渠道获取研究生考试招生权威信息,切勿心存侥幸、投机取巧,切勿轻信“免考入学”“内部指标”等不实信息,勿入“助考”骗局,以免上当受骗。如发现涉考涉违法违规行为,可向考点所在地省级教育招生考试机构举报并提供有效线索。如遇诈骗,应及时向公安机关报案,维护自身合法权益。

主流媒体 权威声音 关注时政 服务民生

欢迎订阅 2025年度 民族日报

征订热线: 0930-6667888、6611185 18909301585

全年定价: ¥298

征订方式: 当地邮政营业网点